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Kirjallinen kysymys humanitaarisen avun pääsystä Gazaan

Eduskunnan puhemiehelle

Israelin laiton Gazan saarto on jo yhdeksän viikon ajan ollut totaalinen. Ruoka, puhdas juomave-
si ja lääkkeet ovat loppumassa, ja palestiinalaisia uhkaa kuoleminen janoon ja nälkään. Israel es-
tää avustuskuljetusten pääsyn alueelle, vaikka tuhansia humanitaarista apua kuljettavia rekkoja
odottaa Gazan rajan toisella puolen.

Israel on mediatietojen mukaan suunnittelemassa ottavansa alueelle tulevan humanitaarisen avun
sotilasvoimiensa kontrolliin. Jatkossa humanitaarisen avun jakelu tapahtuisi erillisistä sotilasja-
kelukeskuksista, jotka sijaitsisivat Israelin armeijan perustamilla keskitysleireillä (zones of cont-
rol). YK:n humanitaarisen avun toimisto on tuominnut suunnitelman humanitaaristen periaattei-
den vastaisena yrityksenä käyttää elämälle välttämätöntä apua painostustaktiikkana, osana soti-
lasstrategiaa. Humanitaarisen avun tarjoajat ovat puolueettomia toimijoita.

Israelin toiminta Gazan alueen saartamisessa, pommittamisessa ja miehittämisessä vaikuttaa jo
nyt täyttävän kansanmurhan ja etnisen puhdistuksen tunnusmerkit, ja kansainvälinen rikostuo-
mioistuin tutkii Israelin toimia kansanmurhana. Suunniteltu humanitaarisen avun ehdollistami-
nen olisi yksi askel lisää Israelin kansainvälisen oikeuden vastaisissa toimissa. Suomen ja EU:n
tuleekin olla historian oikealla puolella ja tukea kansainvälistä oikeutta sekä vaatia rikoksiin ih-
misyyttä vastaan syyllistyneitä vastuuseen.

Kaikkein välittömin toimi on varmistaa, että Gazan palestiinalaisilla on pääsy elämälle välttämät-
tömään ruokaan, puhtaaseen juomaveteen, suojaan ja kriittisiin lääkkeisiin. Israel on painostetta-
va päästämään avustuskuljetukset alueelle ja takaamaan kansainvälisille avustustyöntekijöille es-
teetön pääsy Gazaan. Humanitaarista apua ei saa alistaa Israelin sodankäynnin aseeksi.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mitä Suomi tekee osaltaan varmistaakseen, että humanitaarinen apu pääsee perille Ga-
zaan ja että Israelin päättäjien puheet ja suunnitelmat Gazan haltuunotosta ja humanitaa-
risen avun ehdollistamisesta eivät toteudu?
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